A la découverte des littératures étrangères
La Bibliothèque départementale a le plaisir de vous présenter une sélection d’une cinquantaine de titres de littérature étrangère traduite en français.
Cette sélection forcément subjective et loin de l’exhaustivité a été réalisée dans un souci de faire découvrir ou redécouvrir une littérature dans toute sa diversité et sa richesse en proposant des œuvres de qualité, trop souvent méconnues du public. Elle est constituée de classiques des différentes époques et courants littéraires, et propose également un panel représentatif de la production littéraire contemporaine. Certains auteurs ont été volontairement écartés parce que déjà largement présents dans nos bibliothèques, d’autres moins connus mais tout aussi passionnants ont trouvé naturellement leur place dans cette sélection. 

Nous mettons ces ouvrages à votre disposition ; à vous de les promouvoir, de les conseiller, de les prêter pour le plus grand plaisir de vos lecteurs.

 

LITTERATURE ANGLAISE
Véritable « monument », la littérature anglaise a considérablement influencé l’émergence de la littérature américaine en même temps qu’elle a étendu son influence sur la littérature de nombreux pays d’Europe, notamment en France et en Italie. 

Plusieurs éléments concourent à expliquer la fécondité et la richesse de cette littérature :
· son origine très ancienne ;
· la très grande diversité qui la caractérise, due aux fortes influences venues de l’Orient liées au passé colonial de la Grande-Bretagne ;
· le nombre et la place très importante des femmes écrivains, dont il n’y a que peu d’autre exemple dans la littérature mondiale ;
· l’émergence de courants importants liés à l’histoire politique du pays : époque Victorienne, grande époque du colonialisme, période édouardienne, années de guerre, effondrement de l’empire colonial, années Thatcher, etc. ;
· l’ancrage très fort autour des thèmes récurrents de la culture britannique : voyage, exil, conquête, pouvoir, rêve, fantastique. 

De tous ces éléments ont découlé une diversité des genres, une liberté de tons, une aptitude à faire s’épanouir toutes les originalités qui font de cette littérature une des plus importantes au monde, apte à susciter un véritable engouement. Le choix de la Bibliothèque départementale de l’Aveyron tente de refléter cette diversité, cette richesse.
Présentation des oeuvres

La moustache du biographe - (1995)


AMIS, Kingsley [1922-1995]

Payot ,1998

Une satire du monde des privilèges, des clubs, des grandes demeures ducales et des rêves que cet univers absurde, voire burlesque, fait naître chez les littéraires ambitieux.

Chien jaune - (2003)
AMIS, Martin [1949-…]

Gallimard, 2007

Xan Méo, artiste, a une vie comblée, entre sa femme Russia et ses deux fillettes. Mais le soir de ses 47 ans, il est agressé dans un pub. Quand il reprend conscience, il n'est plus le même… M. Amis livre ici une charge féroce contre une Angleterre à peine imaginaire et prouve sa capacité à réinventer la langue : de la préciosité aristocratique à l'argot des truands en passant par le langage des SMS, il nous offre un véritable feu d'artifice stylistique. Livre monstre, l'un des plus aboutis de l’auteur, chef de file du roman « néo réaliste » anglais.

Orgueil et préjugés - (1813)
AUSTEN, Jane [1775-1817]

Serpent à plumes, 2005

L'héroïne, indépendante, intransigeante et téméraire, a bien du mal à voir clair en elle-même et à trouver la voie de l'amour et du mariage tels qu'elle le désire. J. Austen, derrière le masque des apparences et les préjugés, nous livre une analyse lucide et satirique de la société britannique au tournant des XVIIIe et XIXe siècles.
Millenium people - (2005)
BALLARD, James Graham [1930-…]

Denoël , 2005

Pour découvrir ceux qui ont tué son ex-femme, David Markham infiltre un mouvement clandestin. Il découvre que les membres de ce réseau veulent tirer les classes moyennes de leur torpeur. Mais il s'inquiète quand il est embarqué dans une série d'actions qui prennent pour cible les symboles de l'Angleterre bourgeoise. Prix Jean Monnet de la littérature européenne 2005. Un des romanciers phares d’anticipation sociale et de science-fiction britannique.
Vathek et ses épisodes - (1786)
BECKFORD, William [1760-1844]

Corti, 2003

Inspiré pour une large part des Mille et une nuits, ce conte permet à son auteur d'exprimer son rejet de l'idéologie répressive qui, selon lui, caractérise l'Angleterre du XVIIIe siècle finissant. Un classique de la littérature romantique noire.

Les nouvelles confessions - (1988)
BOYD, William [1952-…]

Seuil, 1998

De l’Ecosse de son enfance, délicieusement excentrique, au Hollywood de la «chasse aux sorcières », en passant par les tueries des Flandres pendant la Grande Guerre et la libération de Saint-Tropez par les Alliés en 1944, Todd le narrateur nous entraîne dans ses aventures fantasques à travers les évènements chaotiques de près de trois quarts de siècle.

Les hauts de Hurlevent - (1847)
BRONTË, Emily [1818-1848]

Ed. de Fallois, 2000

E. Brontë exprime, à travers l’histoire des amours passionnées et douloureuses de Cathy et de son amant, un anticonformisme et une passion pour la liberté jusque dans la déchéance. Une observation critique de la société pré-victorienne aux qualités littéraires et à l’intensité tragique toujours intactes.
L’orange mécanique - (1962)
BURGESS, Anthony [1917-1993]

Robert Laffont, 1984

Un jeune délinquant londonien part avec sa bande occuper sa soirée. Il vole, viole, torture, se bat. On l’arrête et on lui fait subir un traitement qui va lui rendre insupportables la violence et le sexe. Libéré, il devra faire face à ses anciennes victimes. Cette œuvre aux allures de roman philosophique traite de la montée de la violence dans une société dans laquelle la liberté n’existe plus. Adapté magistralement au cinéma par Stanley Kubrick.
Testament à l’anglaise - (1994)
COE, Jonathan [1961-…]

Gallimard, 1995

Michael Owen, un jeune homme dépressif et agoraphobe, a été chargé par la vieille Tabitha Winshaw d'écrire la chronique de son illustre famille. Il va découvrir des vices et des méfaits d'une ampleur insoupçonnée ; par une nuit d'orage, alors que tous sont réunis au manoir de Winshaw Towers, la vérité éclatera... Poignant, et d'une irrésistible drôlerie, Testament à l'anglaise est un véritable tour de force littéraire, à la fois roman policier et cinglante satire politique de l'establishment, le tout orchestré avec une précision et une virtuosité diaboliques.

La dame en blanc - (1860)
COLLINS, Wilkie [1824-1889]

Phébus, 1998

Ce roman, ancêtre de tous les romans policiers, publié à l'époque de Dickens, nous révèle une sorte de Hitchcock de la littérature : suspense, piège diaboliquement retors, terreurs intimes, secrètes inconvenances, rien n'y manque.
Nostromo - (1904)
CONRAD, Joseph [1857-1924]

Autrement, 1999

Nostromo est un monument de la littérature du XXème siècle. L'aspect prodigieux de cette œuvre - le plus long et le plus ambitieux des romans de J. Conrad - tient à la beauté de la description du Costaguana, vaste pays imaginaire du continent sud-américain. On y retrouve tous les thèmes chers à Conrad – la lâcheté, l’ambiguïté des sentiments, l’opacité des individus – qui en font une grande et sombre œuvre sur la condition humaine.

Mon oncle Oswald - (1979)
DAHL, Roald [1916-1990]

Gallimard, 1981

Ce livre débute quand le narrateur reçoit une série de mystérieuses caisses en bois. Il découvre vite qu'il s’agit de l'autobiographie de son défunt oncle Oswald, jouisseur richissime qui n'a jamais eu à travailler. Avec un humour ravageur, celui-ci explique dans ses mémoires comment il a fait fortune grâce aux deux choses qu’il a le plus appréciées : la ruse et le sexe. Une des rares œuvres pour adulte de l’auteur.
Moll Flanders - (1722)
DEFOE, Daniel [1660-1731]

Gallimard, 1979
Les heurs et malheurs de la célèbre Moll Flanders, qui vit le jour dans une prison, fut pendant douze ans une prostituée, pendant douze ans une voleuse, mariée cinq fois (dont une fois avec son propre frère), huit ans déportée pour ses crimes en Virginie, qui enfin devint riche, vécut honnête et mourut repentie… Un roman d’éducation par l’auteur de Robinson Crusoë. 

De grandes espérances - (1861)
DICKENS, Charles [1812-1870]

LGF, 1998

Philip Pirrip, connu sous le diminutif de Pip, garçon de ferme, est élevé par sa sœur à la mort de leurs parents. Epris de la jeune Estrella et grâce à un héritage qui lui vient d’un bagnard évadé, il aspire à devenir un gentilhomme et se rend à Londres, méprisant le milieu modeste dans lequel il a vécu jusqu'à présent. Mais voilà que les grandes espérances s'évanouissent... Le destin du héros témoigne du pessimisme doublé de quelques idées généreuses de l’auteur.
Middlemarch - (1871)
ELIOT, George [1819-1870]

Gallimard, 2005

Une chronique de la vie provinciale anglaise à l’époque Victorienne. Les personnages, pleins d'idéaux et de passions, cherchent leur voie et se heurtent à la médiocrité qui les entoure. D. Brooks, l'héroïne, sera sauvée de la désillusion par l'amour. Ce livre regorgeant de détails qui font tout son charme est considéré comme le chef d'œuvre de G. Eliot, romancière du XIXème siècle.

Amélia - (1751)
 
FIELDING, Henri [1707-1754]

Mémoire du livre, 2000

Le roman met en scène un jeune couple qui au bout de cinq ans de mariage, n’a plus que des dettes. Amélia est ravissante, deux hommes très riches sont prêts à tout pour la posséder, pour peu que le mari soit complaisant … H. Fielding est certainement le plus représentatif des grands romanciers anglais du XVIIIème siècle.
Le tyran domestique - (2006)
FINE, Anne [1947-…]

Editions de l’Olivier, 2006

Ingénieur de métier, bravant les tempêtes en haute mer sur des plates-formes pétrolières, collectionnant les amants, Tilly hésite à s'engager quand elle rencontre Geoff, bel homme, intelligent et père de deux jeunes enfants. Adopter une famille entière relève du challenge, et se faire adopter suppose d'endosser le rôle de belle-mère. De mesquineries en méchancetés anodines, les griefs s'accumulent et Tilly devient experte dans l'art de la manipulation et de la vengeance. Auteur de nombreux titres pour la jeunesse, A. Fine a été plusieurs fois récompensée par des prix littéraires. 
Avec vue sur l’Arno - (1908)
FORSTER, Edward Morgan [1879-1970]

10-18, 2006

Lucy Honeychurch, en voyage en Italie avec sa cousine, rencontre et tombe amoureuse de George Emerson, bohème et athée. A son retour en Angleterre, elle doit choisir entre le non-conformiste d’Emerson et son fiancé froid et conventionnel, Cecil Vyse. Cette œuvre est à la fois une romance et une peinture critique de la société anglaise du début du XXème siècle. Adapté au cinéma par James Ivory en 1985 sous le titre Chambre avec vue.

Le vicaire de Wakefield - (1766)
GOLDSMITH, Oliver [1728-1774]

Corti, 2001

Roman de famille autant que roman d'introspection, écrit dans un style admirablement adapté aux aventures domestiques dans lesquelles l’ironie charitable n’exclut pas la clairvoyance d’un réalisme psychologique autant que social. L’auteur est un génial touche-à-tout dont l’œuvre exprime un souci de justice et de stabilité, d’humanisme et de spiritualité.
La puissance et la gloire - (1940)
GREENE, Graham [1904-1991]

LGF, 2003

L’itinéraire d’un prêtre déchu, alcoolique qui a fait un enfant à une de ses paroissiennes dans un Mexique en pleine révolution. Persécuté, il assumera son rôle jusqu’au bout. Extraordinaire roman, La Puissance et la Gloire connut dès sa parution un succès retentissant et reste certainement l'œuvre la plus forte de G. Greene.

Une situation légèrement délicate - (2006)
HADDON, Mark [1962-…]

NIL, 2007

George, le père hypocondriaque, perd la tête, Jean, la mère, couche avec l'ancien collègue de George, Jamie, leur fils gay est incapable d'officialiser sa liaison, leur fille Katie, future mariée, se demande si elle aime vraiment Ray... Ray, qui a tout de la brute épaisse avec une cervelle de pois chiche, se révèlera finalement le plus fin d'entre tous… Une tranche de vie domestique britannique absolument irrésistible.

Jude l’obscur - (1896)
HARDY, Thomas [1840-1928]

Albin Michel, 1996

Jude Fawley lutte contre son tempérament sensuel, contre l'adversité matérielle, contre l'influence des deux femmes qui sont entrées dans sa vie. Pourtant, malgré son aspiration au bonheur, jamais il ne pourra vaincre le destin qui s'acharne...Dans ce livre profondément émouvant, qui est l'un des chefs-d'œuvre de la fin du XIXème siècle, Th. Hardy parle de la complexité des rapports humains, de la souffrance des êtres écrasés par la vie et victimes des préjugés sociaux.

Le meilleur des mondes - (1931)
HUXLEY, Aldous [1894-1963]

Pocket , 2002

Dans le futur, la technologie a permis le clonage de la plupart des hommes. Ils sont séparés en différentes classes, de l'élite intellectuelle à la classe des travailleurs manuels. Toute référence à la famille, au foyer est considérée comme indécente, et la censure s'exerce partout. John, un « sauvage » élevé dans une réserve primitive du « Nouveau-Mexique », va se heurter de plein fouet à cette société. Défi, réquisitoire, utopie, ce chef-d'œuvre de la littérature d'anticipation a fait d'A. Huxley l'un des témoins les plus lucides de son temps.

Adieu à Berlin - (1939) 

ISHERWOOD, Christopher [1904-1936]

Hachette littérature, 2002

La vie d’une série de personnages dans le Berlin des années 1930 avant et juste après la prise du pouvoir par les nazis : il y a Chris le narrateur, sa logeuse, Sally, une chanteuse de cabaret, une famille d’ouvriers, une riche famille juive. Ce roman, adapté au cinéma, est devenu Cabaret à l’écran.

Auprès de moi toujours - (2006)
ISHIGURO, Kazuo [1954-…]

Editions des 2 terres, 2006

Elevés à Hailsham, une école anglaise idyllique où les enfants sont protégés du monde extérieur, Kath, Ruth et Tommy ont été éduqués dans la conviction que leur bien-être personnel était essentiel, non seulement pour eux-mêmes, mais également pour la société au sein de laquelle ils auraient un jour à prendre leur place. Bien des années plus tard, ils prendront peu à peu conscience que leur enfance apparemment heureuse n'a cessé de les hanter. K. Ishiguro, né au Japon et résidant en Angleterre depuis 1960, est devenu un auteur incontournable du monde littéraire britannique
Ce que savait Maisie - (1897)
JAMES, Henry [1843-1916]
10-18, 2004

Une enfant devient l'objet et l'instrument de la haine que se vouent ses géniteurs, avant d'être rejetée comme un témoin gênant. Elle est la spectatrice passive de l'égoïsme des adultes. Un chef-d’œuvre de cruauté et d’humour noir magnifiquement traduit par Marguerite Yourcenar. 

Chaleur et poussière - (1983)
JHABVALA, Ruth Prawer [1927-…]

Phébus, 2006

Magnifique portrait croisé de deux femmes en quête d'elles-mêmes, de générations différentes mais que semble animer une même soif de liberté. C'est la vaste rumeur de l'Inde telle que R. P. Jhabvala sait nous la faire entendre qui nous parvient, terre d'accueil d'Occidentaux désenchantés qui tentent d’y panser leurs plaies.

Gens de Dublin - (1914)
JOYCE, James [1882-1941]

Gallimard, 1974

Une analyse pénétrante de la stagnation et de la paralysie de la société de Dublin. Les nouvelles de ce recueil sont imprégnées tantôt de dérision, tantôt de sadisme latent, de brutalité ou d’humour. Leur modernisme tient surtout au regard détaché, ironique, parfois cruel mais toujours lucide que l’écrivain pose sur ses personnages dont il évoque les frustrations.

Un taureau intelligent

KIPLING, Rudyard [1865-1936]

Actes Sud, 2003

R. Kipling, loin des écrivains cultivés de son époque, excelle à décrire la réalité dans sa plus parfaite nudité, chacun de ses personnages, confronté au désespoir de ses propres actes, manifeste une troublante sincérité qui nous le rend presque familier. Transparaît le plus souvent une cruauté d’autant plus brutale qu’elle est sans artifice. Cette édition réunit cinq contes tirés de différents recueils. 

Le bouddha de banlieue - (1990)
KUREISHI, Hanif [1954-…]

10-18, 1993

Dans le Londres du début des années 70, entre blousons noirs vieillissants, rockers et skinheads, Karim, né de père pakistanais et de mère anglaise, se cherche, multiplie les exploits sexuels et se débat dans des relations familiales complexes. Un roman irrévérencieux, insolent, drôle, mais fondamentalement émouvant et plein de vérité.

L’amant de Lady Chatterley - (1928)
LAWRENCE , David Herbert [1885 -1930] 

Gallimard (Folio classique), 1993

Une aristocrate, mariée à un invalide, connaît avec son garde-chasse une passion charnelle qui triomphe de toutes les conventions. Œuvre scandaleuse en son temps qui valut à son auteur la saisie de ses biens.
Une amitié absolue - (2003)
LE CARRE, John [1931-…]

Seuil, 2004

Au lendemain de la guerre en Irak, Ted Mundy, guide anglais d'un château en Bavière, retrouve un ami de longue date, Sasha. Ils ont tous les deux été des agents doubles travaillant pour la Stasi et les services secrets britanniques. Mais le monde de l'espionnage a changé et quand ils décident de monter une opération visant des multinationales, ils deviennent gênants. Avec ce roman engagé, Le Carré sonne le glas de l'espionnage à l'ancienne et porte un regard désabusé sur les agissements d'une Amérique drapée dans sa bonne conscience.

Un beau matin d’été : sur les chemins d’Espagne : 1935-1936 - (1969)

LEE, Laurie [1914-1997]

Phébus, 2004

Un beau jour de l'été 1935, un gamin chômeur issu de la campagne anglaise profonde quitte son village, un violon sous le bras, et prend la route de l'Espagne, un pays dont il ne sait rien. Il va parcourir en un an plus de mille kilomètres, de Vigo jusqu'à l'Andalousie. Chaque étape l'entraîne un peu plus loin sur les chemins de la pauvreté absolue, mais aussi de la fraternité. Il finit par se prendre d'amour pour ce peuple qui, du haut de sa misère, l'accueille avec une si touchante générosité, et l'invite à partager sa révolte à la veille de la guerre civile. 

Mara et Dann - (2001)
LESSING, Doris [1919-…]
Flammarion, 2001

Après une interminable période de sécheresse qui a décimé des populations entières, les survivants doivent remonter vers le nord, là où se trouvent les dernières ressources en eau. L'exode de Mara et Dann, deux enfants abandonnés puis pourchassés, qui vont connaître la faim, la soif, la violence, la trahison, mais aussi l'amour, est un fantastique voyage dans le temps. Avec ce texte, D. Lessing s'adresse aux hommes et aux femmes d'aujourd'hui soucieux de l'avenir de l'humanité. L’auteur a reçu le Prix Nobel de littérature en 2007.
Hors de l’abri - (1970)
LODGE, David [1935-…]

Rivages 1994

Hors de l'abri est le plus autobiographique des romans de D. Lodge. Il raconte avec sa verve et son humour habituels les aventures de Timothy, seize ans - son double -, pendant les vacances de l'été 1951, chez sa sœur qui travaille pour l'armée américaine à Heidelberg. Dans ce milieu, il découvre la vie, la fête, les premiers jeux de séduction. Ses rencontres seront pour lui le rite de passage entre enfance et vie adulte.

Sous le volcan - (1947)
LOWRY, Malcolm [1909-1957]

Grasset, 1987

Sur le rivage d'un brûlant Mexique, Geoffrey Firmin consume sa vie et son destin. Chaleur, mescal, passions torrides et alcools lui dévorent l'âme et le corps, il se meurt... Yvonne, son épouse, est revenue ; vont-ils repartir ensemble, et vers où ? Pendant dix ans, M. Lowry a écrit et remanié ce texte. Il en a fait l'un des plus grands romans du XXe siècle, un roman culte, magique.

La fortune des armes. Vol. 1. La fortune dissipée - (1960)
La fortune des armes. Vol. 2. Les montagnes de Thessalie - (1962)

La fortune des armes. Vol. 3. Les vents du désert - (1965)

MANNING, Olivia [1915 -1980]

NIL, 2000-2001
Septembre 1939. Dans l'Orient-Express, Guy Pringle, professeur d'anglais à l'université de Bucarest, regagne la Roumanie en compagnie de Harriet. Mariés trop vite, ils se connaissent à peine. Leur couple de fortune, pris dans la tourmente qui secoue l'Europe, coincé dans un pays étranger qui devient peu à peu hostile, va se déchirer. C’est le début d’une saga alerte qui se déroule dans les Balkans pendant la Deuxième Guerre mondiale.

La passe dangereuse - (1925)
MAUGHAM, Somerset [1874-1965]

10-18, 2007

Une invraisemblable histoire d'amour dans le Hong Kong de la grande époque coloniale anglaise avec adultère, épidémie, général chinois, bonnes sœurs... Des ingrédients que S. Maugham mélange avec un art consommé du récit et une maîtrise raffinée du style. 

Samedi - (2005)

McEWAN, Ian [1948-…]

Gallimard, 2006

Henry Perowne, neurochirurgien réputé, mari heureux, père comblé d'un musicien de blues et d'une poétesse, aime le monde dans lequel il vit. Or, tout bascule, un samedi, lors d'un banal accrochage dans un embouteillage provoqué par une manifestation contre la guerre en Irak. La violence surgit soudain dans son existence protégée et plus rien ne sera jamais comme avant. Mc Ewan est un écrivain contemporain reconnu, lauréat de nombreux prix en Angleterre et à l’étranger.
Semences magiques - (2001)
NAIPAUL, Vidiadhar Surajprasad [1932-…]
Plon ,2005

En Inde, W. Chandran rejoint un groupe révolutionnaire voué à la libération des castes inférieures. Pendant des années, il mène un combat qui n'a aucun sens pour lui. Il finit par se rendre et est condamné à dix ans de prison. Ses amis londoniens se mobilisent et obtiennent sa libération. De retour à Londres, il découvre les fruits d'une autre révolution sociale : adultères, corruption, snobisme... Chef-d’œuvre écrit avec toute la précision de langage qui caractérise Naipaul, prix Nobel de littérature en 2001.
1984 - (1948)
ORWELL, Georges [1903-1950]

Gallimard, 1976

Ce célèbre roman décrit une Grande-Bretagne post-guerre nucléaire dans laquelle s'est instauré un régime de type totalitaire fortement inspiré à la fois du stalinisme et de certains éléments du nazisme. La liberté d'expression n’existe plus. Toutes les pensées sont minutieusement surveillées, d’immenses affiches de Big Brother trônent dans les rues. Chef d’œuvre de la satire politique d’un pessimisme tragique.
Les mystères d’Udolphe - (1794)
RADCLIFFE, Ann [1764-1823]

Gallimard, 2001

Variation sur le thème de la jeune fille persécutée, il s’agit du roman gothique le plus cité et le plus souvent imité. Emilie Saint-Aubert tombe sous la tutelle despotique de sa tante Madame Chéron. Pour l'empêcher de s'unir à Valancourt, celui qu'elle aime, la tante l'emmène au château d'Udolphe, dans les Apennins.
Shalimar le clown - (2005)
RUSHDIE, Salman [1947-…]

Plon, 2005

Voici l'histoire de Maximilien, de son assassin, de sa fille ainsi que de la femme qui unit leurs destins. L'histoire d'un amour profond qui connaît une fin tragique, au fil d'une épopée qui s'étend de la Californie à la France sous l'Occupation, en passant par l'Angleterre et, surtout, le Cachemire. Au cœur de ce récit se trouve un paradis terrestre de pêchers et d'abeilles, de montagnes et de lacs, de femmes aux yeux couleur d'émeraude : un paradis détruit, anéanti plus que perdu. Couvrant le globe et traversant l'Histoire, le récit de S. Rushdie séduit dès les premières pages.

Le talisman - (1825)
SCOTT, Walter [1771-1832]

Phébus, 2007

Paru en 1825 dans la série Récits des croisés, ce roman, qui se déroule à la fin de la troisième croisade, fait revivre deux des plus grandes figures du XIIe siècle, le roi anglais Richard Cœur de Lion et le sultan kurde Saladin. Dans le camp des croisés en Palestine, Kenneth, dit le chevalier au Léopard, est envoyé en mission pour discuter d'un éventuel traité de paix avec les Sarrasins. 
Frankenstein ou le Prométhée moderne - (1818)
SHELLEY, Mary Wollstonecraft [1797-1851]

Flammarion, 2000

Au mois de juin 1816, sur les rives du lac de Genève, Mary Shelley et ses amis cherchent à tromper l'ennui dans le chalet où la pluie les contraint à rester enfermés. Jeux de société, romans « terrifiants » à la mode, tout y passe, jusqu'à ce que Lord Byron leur suggère d'écrire, à leur tour, une « histoire de fantômes ». Ainsi naquit Frankenstein, l'histoire d'un savant trop audacieux, incapable de maîtriser le monstre qu'il a créé. Un classique du fantastique et du roman d’épouvante.

La solitude du coureur de fond - (1959)
SILLITOE, Alan [1928-…]

Seuil, 1999

Le soliloque d'un délinquant juvénile convié par ses qualités d'athlète à un destin exceptionnel. Autorisé à courir en dehors de la maison de redressement où il séjourne, il porte en lui les espoirs d'une bourgeoisie bien pensante qui espère en faire un exemple de réhabilitation sociale. Cependant Smith n'est peut-être pas prêt à suivre à la lettre les injonctions d'une société qui, avant de le porter aux nues, l'a rejeté. Pau un auteur particulièrement représentatif du mouvement des « angry young men » qui marqua la littérature anglaise de la fin des années 1950.

L’expédition de Humphry Clinker - (1770)
SMOLLET, Tobias [1721-1771]

Phébus, 2006

Un gentleman-farmer mécontent des progrès du monde voyage à travers l'Angleterre et l'Écosse en compagnie de sa vieille fille de soeur (désespérément en quête d'un mari), de son neveu (un garçon un peu trop raisonnable) et de sa nièce (plutôt déraisonnable)... escortés par l'indispensable Humphry Clinker, valet philosophe et débrouillard qui pratique avec un égal talent la fidélité à ses maîtres et l'impertinence. Rien de plus méchant ni de plus drôle que ce faux récit de voyage, prétexte à mille et un règlements de compte avec la société, chef-d'œuvre absolu du roman picaresque anglais. 
La vie et les opinions de Tristram Shandy, gentilhomme - (1759)
STERNE, Laurence [1713-1768]

Tristram, 2004 

Chronique au ton moderne, fantaisiste et jubilatoire, qui met en scène les débats passionnés des membres de la famille Shandy et de leurs amis sur des sujets tels que l'obstétrique, l'amour ou l'art de la guerre. La parodie y apparaît comme une philosophie de l’écriture et de la vie.
Le Maître de Ballantrae - (1889)
STEVENSON, Robert Louis [1850-1894]

Gallimard, 2000

En Écosse, au XVIIIe siècle, au manoir des Durrisdeer vivent les deux frères Durie : James, le Maître de Ballantrae, l'aîné de la famille, est un libertin calculateur, ambitieux, amoral, mais charismatique et respecté ; Henry, le cadet, est quant à lui modéré et plus vertueux mais injustement mal-aimé. Ils vont être rattrapés par l’Histoire. Roman d’aventures qui nous entraîne sur les champs de bataille, les mers, vers les Indes orientales, en compagnie de pirates, d’aventuriers patibulaires et d’indiens sur le sentier de la guerre.

Les voyages de Gulliver - (1726) 

SWIFT, Jonathan [1667-1745]

Chêne, 2006 

Edition illustrée de ce grand roman satirique du XVIIIe siècle, dans lequel Gulliver, chirurgien, raconte ses quatre voyages à travers des contrées imaginaires où se mêlent critique et raison, fantastique et science-fiction.

Mémoires de Barry Lyndon du royaume d’Irlande - (1843)
THACKERAY, William Makepeace [1811-1863]

Flammarion, 1990

L' histoire d'un jeune intrigant irlandais sans le sou, Redmond Barry, de son ascension à sa déchéance, dans la fastueuse société anglaise du XVIIIème siècle. Un tableau au vitriol de la société européenne de l’époque.

La deuxième lune de miel - (2006)
TROLLOPE, Joanna [1943-…]
Plon, 2006

Les Boyd ont trois enfants : Rosa, criblée de dettes et sur le point de mettre un terme à une histoire d'amour agitée, Matthew, pris dans une relation amoureuse difficile et Ben qui part vivre sa vie. Lorsque les trois enfants quittent le cocon familial, l'équilibre du couple s’en trouve ébranlé. Une plongée au cœur d'une famille d'aujourd'hui qui démontre la faculté de J. Trollope à décortiquer les mœurs de ses contemporains.
Retour à Brideshead - (1945)
 
WAUGH, Evelyn [1903-1966]

Robert Laffont, 2005 

Invité à Brideshead, la magnifique demeure familiale de son ami Sebastian, le jeune Charles Ryder, étudiant à Oxford, découvre les mœurs et l'art de vivre de l'aristocratie anglaise. Grande fresque se déroulant durant les « années folles », où évoluent des personnages plus excentriques les uns que les autres. Humour, cynisme et gravité mêlés font de ce roman, le plus célèbre d’E. Waugh, un des plus grands chefs-d'œuvre de la littérature anglaise du XXe siècle.

Une ordure - (1998)
 
WELSH, Irvine [1961-…]

Editions de l’Olivier, 2000

Les fêtes de fin d'année approchent. Bruce Robertson, brigadier de police à Edimbourg, pense à la semaine de sexe et de drogue qu'il s'est organisée à Amsterdam. Un programme de rêve que viennent contrarier quelques imprévus : le départ de sa femme, une accoutumance à la cocaïne... Sans compter qu'il doit résoudre une affaire de meurtre particulièrement délicate. Macho, raciste, corrompu, cynique, pervers, le brigadier atteint dans son genre une quasi-perfection. I. Welsh transforme cette fable pessimiste en une farce implacable sur le pouvoir et l'abjection.
Mrs Dalloway - (1925)
WOOLF, Virginia [1882-1941]

Gallimard, 1994

Londres, au lendemain de la Première Guerre mondiale. Au travers de la description d’une journée d’une grande bourgeoise, Clarissa Dalloway, V. Woolf offre une fresque de la ville et de ses habitants, dont la vie est rythmée par Big Ben. Elle réussit à entrecroiser surface des choses et exploration en profondeur des consciences intimes au fil des secondes qui s'écoulent.
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